

szükségem, hogy a beszámolóhoz fűzött E.A.H.
kefe Esterházyi illetve a HV6 kiadványok nem
kintetők fel együvézve a 2. sz. melléklet

SZAKMAI BESZÁMOLÓ GVH -VKK-t

ku 1208.

Pályázati kiírás száma: GVH/VKK/3/2010
Program elnevezése: „Energetikai szakjogász szakirányú továbbképzési szak alapítása”
A támogatási szerződés száma: AL/2774-004/2010
Kedvezményezett neve: Pécsi Tudományegyetem
Szakmai felelős neve: Dr. Polyák Gábor
A Program befejezésének határideje: 2011. 10. 30.
A beszámoló csak részeredményre vonatkozik.¹

1. Ismertesse a Program megvalósításának menetét, írja le a végrehajtás egyes lépéseit és csatolja a végrehajtás során keletkezett fontosabb dokumentumokat! Sorolja fel a Program megvalósításában közreműködőket (a Kedvezményezett részéről vagy megbízása alapján)!

A program keretében sikeresen megalapítottuk és elindítottuk az energetikai szakjogász szakirányú továbbképzést.

A képzés szervezése – a GVH VKK-val való szerződéskötés elhúzódása miatt – már a szerződés megkötését megelőzően megindult, annak érdekében, hogy 2011 szeptemberében a képzést el tudjuk indítani.

2011. május 3. – 39./10-11 (05.03) KT. számú határozat: A Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Kari Tanácsa, nyílt szavazással, egyhangúlag támogatta az „Energetikai szakjogász” szakirányú továbbképzési szak regisztrálására vonatkozó előterjesztést.

2011. június 23. – a Pécsi Tudományegyetem Szenátusa a 129/2011 (06.23.) sz. határozattal egyhangúlag támogatta a képzés elindítását.

2011. augusztus 17. – az Oktatási Hivatal nyilvántartásba vette a képzést,

2011. július - 2011. október – A képzés előkészítését szolgáló tananyagfejlesztés, honlap-fejlesztés, marketing tevékenység.

2011. szeptember 23. – A képzés elindult, kétheti rendszerességgel, budapesti helyszínen. Az 50 beiratkozott hallgatóval a PTE ÁJK egyik legsikeresebb továbbképzését sikerült elindítanunk.

A képzés fő szervezője és szakmai vezetője dr. Polyák Gábor, a PTE ÁJK részéről a program megvalósításában szervezőként részt vett továbbá dr. Szőke Gergely László, az adminisztrációs feladatokat Császár Zita látta el. A képzés szervezésében, az oktatók kiválasztásában, a tanterv összeállításában nagy segítséget kaptunk Budapesti 5000-es Számú Ügyvédi Irodától, illetve annak vezetőjétől, dr. Molnár Attilától, és dr. Németh András ügyvédtől. A szervezésben folyamatosan részt vett dr. Kovács András, a Legfelsőbb Bíróság bírása.

A képzés oktatói (dőlt betűvel azok, akik a tananyag-fejlesztésben nem vettek részt):

¹ Amennyiben a szakmai beszámoló a Program valamely fázisában született részeredmény(ek) bemutatására szolgál, a beszámolót csak az adott részeredményre vonatkozóan kell értelemszerűen kitölteni.

- *Bakács István* okleveles mérnök fizikus, a Magyar Villamos Művek Rt. korábbi igazgatója, illetve vezérigazgatója, az EON Hungária Zrt. korábbi igazgatósági tagja, számos energetikai vállalkozás igazgatósági, illetve felügyelőbizottsági tagja
- *Dr. Faludi Zoltán* ügyvéd, a Faludi Wolf Theiss irodavezető partnere, az Energetikai Állandó Választottbíróság elnöke
- *Dr. Fazekas Orsolya* ügyvéd, dr. Fazekas Orsolya Ügyvédi Iroda, EDF International
- *Dr. Grábner Péter* elnök-helyettes, Magyar Energia Hivatal
- *Dr. Kalas Renáta* ügyvéd KMEF & Partners
- *Dr. Kovács András* bíró a Magyar Köztársaság Legfelsőbb Bírósága
- *Dr. Kovács Bertalan* ügyvéd, Budapesti 5000. Ügyvédi Iroda
- *Dr. Kovács Emőke* ügyvéd, Réciczka White&Case LLP
- *Dr. Molnár Attila* ügyvéd, Budapesti 5000. Ügyvédi Iroda
- *Dr. Németh András* ügyvéd, Budapesti 5000. Ügyvédi Iroda
- *Dr. Pápai Zoltán* tanácsadó, Infrapont Kft.
- *Dr. Tóth András* a Gazdasági Versenyhivatal Versenytanácsának elnöke
- *Szalayné Dr. Bíró Zsuzsanna* jogi igazgató, Fővárosi Gázművek Zrt.
- *Dr. Szentkereszty Ákos* ügyvéd, Szentkereszty Ügyvédi Iroda

2. Részletesen ismertesse és értékelje a Program eredményeit!

- szakmailag / tudományos szempontból

Az energetikai szakjogász képzés az első magyar nyelvű képzés, amelynek keretében jogász szakemberek az energetikai ágazat és általában a piacszabályozás kérdéseiről átfogó ismereteket szerezhettek. Az energetikai jog képzési és kutatási programként Nyugat-Európa számos egyetemén jelen van. A hazai képzési kínálatból – alap- és továbbképzési programokból egyaránt – teljesen hiányzik e sajátos ismeretek oktatása. Az energetikai szakjogász szakirányú továbbképzési szak e hiányt pótolja.

A képzés az európai energijogtól a kapcsolódó hazai joganyagon át az energetikai piac jellemző tranzakcióinak jogi környezetéig terjedően részletes és naprakész ismereteket biztosít a hallgatóknak. A hallgatók átfogó ismereteket kapnak az energetikai piacot érintő szabályozási kérdések jogalkalmazói és szakpolitikai elemzéséhez.

A képzésben oktatóként résztvevő szakemberek – akik egyúttal a képzés szerkezetének és tananyagainak kidolgozásában is jelentős szerepet vállaltak – az energijog neves hazai képviselői, jelentős gyakorlati tapasztalattal, amit számos esetben tudományos és oktatói tevékenység is kiegészít.

A támogatás felhasználásával a tantárgyak jelentős részéhez – a képzésen kívül is felhasználható, az energijog egészét feldolgozó – tananyagokat is fejlesztettünk.

A képzés nagy hangsúlyt fektet a szabályozáshoz kapcsolódó műszaki és gazdasági ismeretek átadására. Az energijog speciális szabályozási kérdései mellett a hallgatók általános piacszabályozási, versenyjogi, eljárásjogi kérdésekkel is megismerkednek. A képzés során megszerzhető ismeretek hasznosíthatók egyrészt az energetikai piac szereplőinek, illetve az e területen működő ügyvédi irodák gyakorlatában, az energetikai vállalkozások tevékenysége során felvetődő sajátos jogi problémák kezelésében, másrészt az energetikai piac szabályozását és felügyeletét ellátó igazgatási szervek szakembereinek és az e területen tevékenykedő bírók munkájában.

- a pályázati célkitűzésekkel összefüggésben

A képzés előkészítése során kiderült, hogy az eredeti pályázatban vállalt szakmai program egyetlen képzés keretein belül nem valósítható meg. A szerződéskötés időbeli elcsúszása érintette ugyan a pályázat megvalósításának egyes pontjait, de mivel a képzés szervezése a szerződés megkötése előtt elindult, a végeleges (többször módosított) pályázati vállalásokat maradéktalanul teljesítettük. A pályázat felhasználása nélkül a képzés elindítása nem lett volna lehetséges, sem a szervezéshez, más forrásból sem a tananyagfejlesztéshez szükséges kapacitások nem álltak volna rendelkezésre. A szakmai programnak a pályázatban vállalt lépéseit az alábbiak szerint valósítottuk meg:

- Hasonló külföldi képzési programok, valamint más tudományterületeken működő hazai képzési programok feltérképezése: E megalapozó lépésre a szerződéskötést megelőzően sor került, számos külföldi egyetem – pl. Universität zu Köln, Ruhr-Universität Bochum, Friedrich-Schiller-Universität Jena, Rijksuniversiteit Groningen, University of Dundee, Swansea University, Masaryk University, Tilburg University, Katholieke Universiteit Leuven, továbbá amerikai és ausztrál egyetemek – kapcsolódó képzési programjait tekintettük át, illetve áttekintettük a hazai képzési kínálatot. E vizsgálódások eredményei megerősítették, hogy a képzés hiánypótló lenne a jogászok számára, és várhatóan lenne iránta piaci kereslet.
- A képzés szakmai szervezőbizottságának összeállítása: A képzés fő szervezője és szakmai vezetője dr. Polyák Gábor, a PTE ÁJK részéről a program megvalósításában szervezőként részt vett továbbá dr. Szöke Gergely László, az adminisztrációs feladatokat Császár Zita látta el. A képzés szervezésében, az oktatók kiválasztásában, a tanterv összeállításában nagy segítséget kaptunk Budapesti 5000-es Számú Ügyvédi Irodától, illetve annak vezetőjétől, dr. Molnár Attilától, és dr. Németh András ügyvédtől. A szervezésben folyamatosan részt vett dr. Kovács András, a Legfelsőbb Bíróság bírójának. A szakmai szervezőbizottság az eredeti elképzelésektől részben eltérően lényegében az összes oktató közreműködésével működik, és az oktatók rendszeresen konzultálnak a tananyagok tartalmáról, a korábbi tapasztalatokról, illetve a képzéssel kapcsolatos egyéb kérdésekről.
- A képzési célok és képzési követelmények rögzítése, részletes, a képzés regisztrációjához megfelelő tanrend kidolgozása, az oktatók felkérése, a regisztrációs folyamat lebonyolítása: A jogszabályoknak megfelelő dokumentáció és eljárás alapján az Oktatási Hivatal a képzést nyilvántartásba vette; az Oktatási Hivatal határozatát a beszámolóhoz csatoljuk. A tanrend összeállítása az oktatók felkérésével párhuzamosan folyt, az oktatók a tanrend összeállításában maguk is részt vettek. A képzés indításáról a PTE ÁJK kari tanácsa határozatot hozott, a képzés a 2010/2011-es tanév őszi szemeszterében elindult.
- Tananyagok összeállítása: A PTE és a GVH VKK szerződésének megkötését követően indult el a tananyagfejlesztés. A szerződéskötési folyamatot követően 2011. október végéig a képzés oktatóinak túlnyomó többsége részt vett a tananyagfejlesztésben, amelynek eredményeként szinte minden tantárgyhoz részletes prezentáció, egyes tárgyakhoz jogesetgyűjtemény és jogszabálygyűjtemény, illetve szakirodalom-jegyzék készült. A tananyagok közzététele elektronikus formában, a képzés honlapján keresztül történik.
- Könyvtárfejlesztés: A pályázat keretében energiajogi, versenyjogi és piacsabályozási tárgyú könyvek beszerzésére került sor (a részletes listát lásd a pénzügyi beszámoló 12-13. sz. számlákon).

- **Marketing-tevékenység:** A képzés sikerének alapvető feltétele volt a kiterjedt marketing-tevékenység, amelyet részben a pályázati forrásokból, részben a PTE ÁJK egyéb forrásaiból folytattunk. A marketing-tevékenység részeként sor került a képzés arculatának kialakítására, amit a képzés honlapján, szóróanyagain és hirdetéseiben fel is használtunk; a kapcsolódó anyagokat a beszámolóhoz csatoltuk. A pályázati források terhére a HVG hetilapban tettünk közzé egy hirdetést.
- **Honlap-fejlesztés:** Bár erre külön pályázati forrást a végleges költségvetésben nem tartottunk fenn, mind a marketing-tevékenység, mind a hatékony tananyagfejlesztés szükségessé tette a képzés honlapjának kialakítását. Az energia jog.eu cím alatt elérhető honlap tájékoztató, tananyag-terjesztő és oktatás-szervezési funkciókat lát el, a képzés lebonyolításának lényeges eszköze.

- **Újszerűség bemutatása**

Az energia jogi szakjogász képzés az országban egyedülálló, amely iránt ugyanakkor a jelentkezők száma alapján jelentős piaci igény van. A támogatás felhasználásával a képzés egészére vonatkozóan jelentős mennyiségű és szakmailag igen jelentős tananyagot állítottunk elő, amelyek egyúttal az energia jog és a piacsabályozás egyedülálló áttekintését teszik lehetővé. A támogatás felhasználásával fejlesztett honlap a képzés szervezésével kapcsolatban is újszerű, lényegében teljes egészében elektronikus megoldásokat tesz lehetővé.

- a továbbfejlesztés lehetőségei (pl. Program kiterjesztése, további kutatás, módosítás szükségessége)

A képzés várhatóan hosszú távon része marad a PTE ÁJK továbbképzési programjának, és annak sincs akadálya, hogy más jogi karok elindítsák azt. Az elkészült tananyagok a jövőbeli jogszabályi változásokhoz könnyen hozzáigazíthatók. A tananyagok felhasználhatók más, továbbképzési és alapképzési szakokon is.

A képzés elindítása mindemellett a PTE ÁJK Informatikai és Kommunikációs Jogi Kutatóintézete számára új kutatási irányokat nyit. A képzés hosszú távú sikerének feltétele a PTE ÁJK saját szakmai kompetenciájának erősítése, a megfelelő kutatási és publikációs bázis megteremtése. A következő évek feladata e célok teljesítése.

- az eredmények hasznosításának lehetőségei

A képzés eredményeként széleskörű, interdiszciplináris alapokon nyugvó, elmélyült versenyjogi és általános piacsabályozási ismeretekkel rendelkező jogász szakemberek léphetnek a piacra, akár a vállalati, akár az ügyvédi, akár a közigazgatási szektorban. A tananyagok számos képzési program részeként hasznosíthatók, önmagukban is komoly szakmai anyagoknak tekinthetők. A képzés honlapja hosszú távon biztosítja a hatékony szervezési és tananyag-megosztási lehetőségeket. A beszerzett szakkönyvek nagy része az országban egyetlen példányban áll rendelkezésre; a könyvek a PTE ÁJK könyvtárán keresztül mindenki számára hozzáférhetők.

3. Sorolja fel, és mellékelten csatolja a Programmal (annak eredményeivel) összefüggésben született tanulmányokat, kiadványokat, publikációkat, előadásokat, stb.! A Program végrehajtása mennyiben segítette a Programban résztvevők tudományos előmenetelét?

A támogatás felhasználásával készült tananyagok listáját a beszámolóhoz csatoljuk. A támogatás felhasználásával a képzés keretében megszervezett előadások, szemináriumok listáját a csatolt tanrend tartalmazza.

A képzés oktatói a tananyagok összeállítása során jelentős rendszerző munkát végeztek. A szervezés során kialakult szakmai kapcsolatok mind a szervezők, mind az oktatók számára fontos szakmai előrelépési lehetőségeket rejtenek.

4. Mutassa be, a Program megvalósítása mennyiben felel meg az eredeti szakmai tervnek (ütemezés, eredmények, esetleges eltérések indokai, különös tekintettel a támogatási szerződés módosítása nélkül végrehajtottakra)!

A fentiek szerint a program megvalósításában követtük a pályázati vállalásokat, a végleges pályázati anyagban vállalt pályázati lépések mindegyikét maradéktalanul teljesítettük. A PTE ÁJK nappali tagozatos jogász képzésében piacszabályozási tematikájú tantárgy meghirdetésére egyelőre nem került sor, a szakjogász-képzés elindítása mellett az új alapképzési tárgy kidolgozására nem maradt kapacitás. Az elkészült tananyagokat azonban a következő tanévtől az alapképzésben is hasznosítjuk.

5. Amennyiben rendelkezésre áll, csatolja a Program résztvevői / célcsoportja által készített értékelést!

Ilyen értékelés nem áll rendelkezésre, ugyanakkor az 50 beiratkozott hallgató feltétlenül pozitív visszajelzéseként értékelhető.

Kelt: Pécs, 2011. november 24.

